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Godzinki o Niepokalanym Poczeciu NMP (cd.)
(PROPOZYCJA HOMILII)

Dziś, w pierwszą Sobotę miesiąca kwietnia będziemy się starali prześledzić kolejne obrazy, wykorzystane w Godzinkach dla wyrażenia prawdy o przywileju Niepokalanego Poczęcia Maryi. W ten sposób chcemy bardziej poznawać Maryję, która tak bardzo troszczy sie o zbawienie nas wszystkich.

Nowa gwiazdo z Jakuba, Tyś nad Aniołami.


GWIAZDA Z JAKUBA (Nova stella lacob)
Historia wędrówki Izraela do Ziemi Obiecanej zawiera między innymi taki oto epizod. Na krótko przed przekroczeniem Jordanu i wejściem do Kanaanu, zatrzymali się Izraelici na ostatni postój w krainie Moabu. Wówczas król Moabitów, Balak, postanowił wydać im wojnę. Zgodnie z ówczesnymi zwyczajami wojennymi, wezwał sławnego wróżbitę Balaama, aby ten przed bitwą przeklął Izraela. Wierzono bowiem, iż zaklęcia wypowiadane przez natchnionych ludzi mają moc realną. Wbrew oczekiwaniom króla jednak Balaam, owładnięty Duchem Bożym, zamiast przeklinać zaczął błogosławić Izraela. Rozgniewany król Moabu postanowił więc odesłać wieszczka do domu. Na pożegnanie Balaam przepowiada mu, co w przyszłości uczyni Izrael swoim wrogom:
„Ujrzę go, ale nie teraz;
zobaczę go, ale nie z bliska.
Wznijdzie gwiazda z Jakuba
i powstanie laska z Izraela,
i pobije książęta Moabu
i spustoszy wszystkich synów Seta..." (Lb 24,17). 
Kiedy w królestwie Dawidowym zaczęto spisywać historie świętą włączono do niej również to proroctwo sprzed wieków. Spełniło się ono bowiem właśnie na królu Dawidzie, który podbił Moab wraz z innymi ludami wymienionymi przez Balaama (por. 2 Sm 8,12). Na ostateczne spełnienie proroctwa miał jednak Izrael czekać jeszcze tysiąc lat. Po upadku królestwa (586 r. przed Chrystusem) i po niewoli babilońskiej zaczęto rozumieć, że proroctwo Balaama zapowiada innego króla, Mesjasza z rodu Dawida, który przyniesie prawdziwą wolność swemu ludowi.
Jego narodziny miała zwiastować, według przepowiedni, niezwykła gwiazda. Na tę właśnie gwiazdę jako na znak narodzin Chrystusa, zwróci uwagę św. Mateusz: „Gdy więc narodził się Jezus w Betlejem Judzkim, za dni króla Heroda, oto Mędrcy ze Wschodu przybyli do Jerozolimy mówiąc: Gdzie jest, który się narodził, król żydowski? Albowiem ujrzeliśmy jego gwiazdę na Wschodzie i przybyliśmy pokłonić się jemu" (Mt 2,ln).
Gwiazda Dawida tak dalece związała się w myśli żydowskiej z obrazem Mesjasza, iż do dziś stanowi godło państwa Izrael. Za dni króla Heroda Żydzi oczekiwali jednak raczej wybawienia politycznego niż religijnego; toteż do stajenki betlejemskiej jako pierwsi przybyli poganie. Nawiązując do proroctwa Balaama, Apokalipsa nazwie chwalebnego Chrystusa „gwiazdą zaranną" (Ap 2,28; 22,16), gdyż jest On „światłem na oświecenie pogan" zapowiedzianym przez starca Symeona przy ofiarowaniu w świątyni (Łk 2,32). Te same zadania przejął na siebie Kościół, o czym przypomina soborowa Konstytucja Lumen gentium: Matka Chrystusa, jako najdoskonalsza reprezentantka Kościoła, słusznie nosi w pobożności chrześcijańskiej tytuł „nowej Gwiazdy z Jakuba". Tak, jak jutrzenka zwiastuje wschód słońca, tak Ona, Dziewica i Matka, zapowiada „Wschód z wysokości" (Łk 1,78).
W Biblii spotykamy się ze zdecydowanym potępieniem kultu ciał niebieskich, w których pobożność pogańska widziała moce boskie. Prorok Jeremiasz musiał na przykład walczyć z rozpowszechnionym w Jerozolimie zwyczajem składania ofiar „królowej nieba" (Jr 44,17nn); tytuł ten przysługiwał w religii babilońskiej bogini Isztar, której znakiem była Jutrzenka, planeta Wenus. Z przeżytkami kultu pogańskiego zetknął się jeszcze św. Paweł w Kolosach. W liście skierowanym do tej małoazjatyckiej gminy ukazuje Apostoł bezsens wiary w moce kosmiczne. Chrystus pokonał „zwierzchności i władze" niebieskie mocą swego krzyża, toteż nie ma już podstaw przesadna „cześć dla aniołów" (Kol 2,15.18). Natomiast Maryja dzięki swej szczególnej więzi z Synem została „nad anioły wywyższona". Królowa aniołów odbiera w liturgii katolickiej najwyższą cześć po Chrystusie (cultus hyperduliae). Starożytna tradycja judeochrześcijańska przedstawia obrazowo tajemnicę Jej wniebowzięcia na wzór wniebowstąpienia Chrystusa: aniołowie zanoszą Jej duszę wraz z ciałem na obłokach do raju. Podsumowanie wielowiekowej tradycji znajdujemy w homilii św. Piotra Damiani na Narodzenie NMP: „Dziś objawiła się światu gwiazda, przez którą zajaśniało światu Słońce sprawiedliwości. Ta mianowicie, o której mówi prorok: Wschodzi gwiazda z Jakuba i z Izraela podnosi się berło. Dziś narodziła się najjaśniejsza Dziewica, z której wyszedł o pięknym wyglądzie przed synami ludzkimi jak oblubieniec ze swej komnaty..." (TMB 3,126).

MODLITWA ANIOLA Z FATIMY
O Boże mój, wierzę w Ciebie, uwielbiam Ciebie, ufam Tobie i miłuję Ciebie. Proszę Cię o przebaczenie dla tych, którzy w Ciebie nie wierzą, Ciebie nie uwielbiają, nie ufają Tobie i Ciebie nie miłują. Trójco Przenajświętsza, Ojcze, Synu i Duchu Święty. W najgłębszej pokorze cześć Ci oddaję i ofiaruję Tobie Przenajdroższe Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo Jezusa Chrystusa, obecnego na ołtarzach całego świata jako wynagrodzenie za zniewagi, świętokradztwa i obojętność, którymi jest On obrażany. Przez nieskończone zasługi Jego Najświętszego Serca i przez przyczynę Niepokalanego Serca Maryi, proszę Cię o łaskę nawrócenia biednych grzeszników.

MODLITWA O WZBUDZENIE INTENCJI WYNAGRADZAJĄCEJ PRZED RÓŻAŃCEM
Królowo Różańca Świętego! Oto klękamy do modlitwy, by w pierwszą sobotę odmówić różaniec, o który prosiłaś. Chcemy przez niego zadośćuczynić za grzechy swoje, naszych bliskich, naszej Ojczyzny i całego świata. Pragniemy modlić się szczególnie za tych, którzy najdalej odeszli od Boga i najbardziej potrzebują Jego miłosierdzia. Wspomóż nas łaską, abyśmy pamiętali o tej intencji wyznaczonej przez Ciebie. Pomóż nam wynagradzać naszym różańcem cierpienia Twego Niepokalanego Serca i Najświętszego Serca Jezusowego.


II. Tajemnice bolesne
 l. Modlitwa Pana Jezusa w Ogrójcu
Jezu, tak bardzo się bałeś cierpienia i męki, a jednak przyjąłeś pokornie wolę Swego Ojca. 
Tę siłę dała Ci modlitwa. 
Maryjo, za Twoim pośrednictwem prosimy o dar dobrej modlitwy, w której będziemy potrafili szczerze rozmawiać z Bogiem. Naucz nas oddawać Mu wszystkie nasze sprawy, nasze radości i cierpienia.  
 2. Biczowanie Pana Jezusa
Panie Jezu, oddajesz się w ręce oprawców. Nie próbowałeś się uwolnić, uciec, tłumaczyć. Powiedziałeś tylko „Ja jestem prawdą. Ja się na to narodziłem i na to przyszedłem na świat, żeby dać świadectwo prawdzie”.  
Maryjo, wyproś nam wielką miłość do Twego Syna i gotowość do wynagrodzenia za grzechy nasze i świata.
3. Cierniem ukoronowanie Pana Jezusa
Jezu, jak wiele szyderstw i upokorzeń musiałeś znosić. Bito Cię trzciną po głowie, opluwano, wyśmiewano. A Ty to wszystko znosiłeś pokornie i bez słowa, bo wiedziałeś, że taka jest cena odkupienia naszego grzechu. Dziękuję Ci Jezu. 
Maryjo, na wzór Swojego Syna, ucz nas cichości i pokory.
4. Dźwigniecie krzyża
Twoja droga krzyżowa. Panie, uświadamia nam jak bardzo nas kochasz. Ciężar krzyża, ból, upadki, wyszydzenie - to dowody Twego poświęcenia dla nas.
A my jak Ci się odwdzięczamy? Jak przyjmujemy trudy, cierpienia, gdy na nas spadają?
Maryjo, która szłaś za Chrystusem w krzyżowej drodze - bądź z nami, ucz nas wierności Chrystusowi.
5. Ukrzyżowanie Pana Jezusa
Jezu, jak bardzo musisz nas kochać skoro zgodziłeś się umrzeć za nas na krzyżu. „Nie ma większej miłości, niż gdy ktoś życie oddaje za swoich przyjaciół”. Któż zrobiłby dla mnie coś podobnego?  
Maryjo, wpatrzona w cierpiącego Syna, ucz nas odczytywać z krzyża, że Bóg do końca nas umiłował i odwzajemniać się dobrym życiem.

MODLITWA O WZBUDZENIE INTENCJI WYNAGRADZAJĄCEJ PO PRZYJĘCIU KOMUNII ŚW.
Kocham Cię Jezu, Królu Miłości odwiecznej i przyjmuję z miłością na Króla mojego serca.
Proszę, ukryj mnie na zawsze w Twoim Boskim Sercu i przyjmij moje życie w hołdzie wdzięczności za dar zbawienia, którego udzielasz mi przez pośrednictwo Niepokalanego Serca Maryi.
O czuła Matko, przepraszam Cię za grzechy moje, mojej rodziny, Ojczyzny i świata, które ranią Twoje Niepokalane Serce! Aby wynagrodzić Ci za wielkie cierpienia, których doznajesz od nas, niewdzięcznych dzieci, ofiaruję Ci nieskończoną miłość Jezusa obecnego w moim sercu.
Z miłością poddaję się Twojemu królowaniu, aby jak najszybciej zatryumfowało Twoje Niepokalane Serce. Ucieczko grzeszników, módl się za nami!

LITANIA DO NIEPOKALANEGO SERCA MARYI
Kyrie elejson, Chryste elejson, Kyrie elejson.
Chryste usłysz nas, Chryste wysłuchaj nas.
Ojcze z nieba Boże - zmiłuj się nad nami.
Synu Odkupicielu świata Boże - zmiłuj się nad nami.
Duchu Święty Boże - zmiłuj się nad nami.
Święta Trójco, jedyny Boże - zmiłuj się nad nami! 
Serce Marii, niepokalane, módl się za nami
Serce Marii, łaski pełne,
Serce Marii, błogosławione między sercami,
Serce Marii, najczystsze,
Serce Marii, najpokorniejsze,
Serce Marii, Kościele Boga wcielonego w Zwiastowaniu,
Serce Marii, nowymi łaskami ozdobione w Nawiedzeniu,
Serce Marii, przy Narodzeniu Pańskim dziwnym weselem napełnione,
Serce Marii, przy Ofiarowaniu mieczem boleści przeszyte,
Serce Marii, utratą Jezusa wielce zasmucone,
Serce Marii, przy znalezieniu Jezusa dziwnie rozweselone,
Serce Marii, w dźwiganiu krzyża przez Jezusa niezmiernym przygniecione ciężarem,
Serce Marii, z Jezusem na krzyżu rozpiętym do krzyża przybite,
Serce Marii, z umierającym Jezusem w morzu boleści pod krzyżem pogrążone,
Serce Marii, z umarłym Jezusem w żałości pogrzebione,
Serce Marii, ze zmartwychwstałym Jezusem radością ożywione,
Serce Marii, przy wniebowstąpieniu Pańskim niepojętym weselem napełnione,
Serce Marii, przy Zesłaniu Ducha Św. nową łask pełnością udarowane,
Serce Marii, uzdrowienie chorych,
Serce Marii, pociecho strapionych,
Serce Marii, ucieczko grzesznych,
Serce Marii, nadziejo konających. 

Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, przepuść nam, Panie.
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, wysłuchaj nas, Panie.
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata, zmiłuj się nad nami.

Módlmy się: Najmilsze Serce Marii, któreś pomiędzy sercami wszystkich stworzeń jest najczystsze i miłością ku Sercu Jezusowemu najbardziej gorejące, oraz względem nas grzeszników najmiłosierniejsze, uproś nam u Serca Pana Jezusa, Zbawiciela naszego, wszystkie łaski, o które Cię prosimy. O Matko miłosierdzia, jedno westchnienie Twoje, jedno uderzenie Serca Twego, gorejącego miłością ku Sercu Pana Jezusa, Boskiego Syna Twojego, może nas zupełnie pocieszyć. Uczyń nam tę łaskę, a to Boskie Serce Jezusowe dla synowskiej miłości, którą miało ku Tobie i zawsze mieć będzie, niezawodnie Cię wysłucha. Amen.



AKT OFIAROWANIA PARAFII MATCE BOŻEJ
(można go odczytać po Mszy św. lub w czasie nabożeństwa)

	Dziewico Niepokalana!
	Matko Boga prawdziwego i Matko Kościoła!
	Ty, która z tego miejsca objawiasz Twą łaskawość i współczucie dla wszystkich, co uciekają się pod Twoją opiekę, wysłuchaj modlitwy wznoszonej do Ciebie z synowską ufnością i przedstaw ją Twojemu Synowi, Jezusowi, naszemu jedynemu Odkupicielowi...
	Matko Miłosierdzia, Nauczycielko ukrytej i cichej ofiary, Tobie, wychodzącej nam naprzeciw, my grzesznicy, oddajemy w tym dniu całą naszą istotę i całą naszą miłość. Oddajemy Ci także nasze życie, nasze prace, nasze radości, naszą słabość i nasze cierpienia. Udziel wszystkim pokoju, sprawiedliwości i pomyślności, gdyż wszystko, co mamy i czym jesteśmy, powierzamy Twojej trosce, Pani i Matko nasza. Chcemy być całkowicie Twoi, z Tobą przemierzać drogę pełnej wierności Chrystusowi w Jego Kościele. Z miłością zawsze prowadź nas za rękę...

	Maryjo (...) Matko nasza i Królowo!
	Prosimy Cię za Ojca świętego (...), za wszystkich biskupów, kapłanów, by wiedli wiernych ścieżkami żarliwego życia chrześcijańskiego, ścieżkami miłości i pokornej służby Bogu i ludziom...
	Spójrz, jak wielkie jest żniwo i wstaw się u Pana, by głodem świętości napełnił cały Lud Boży i wzbudził liczne powołania: kapłanów i zakonników, mocnych w wierze i gorliwych rozdawców tajemnic Bożych...
	Daj naszym rodzinom tę łaskę, by kochały i szanowały poczynające się życie, z tą samą miłością, z jaką Ty w łonie Swoim poczęłaś życie Syna Bożego...
	Święta Dziewico, Maryjo Matko Pięknej Miłości, chroń nasze rodziny, by zawsze trwały w zgodzie i błogosław wychowaniu naszych dzieci...
	Nadziejo nasza, spójrz na nas z litością, naucz nas zawsze iść do Jezusa, a jeśli upadniemy, pomóż nam się podźwignąć i wrócić do Niego przez wyznanie naszych win i naszych grzechów w sakramencie pokuty, dającym spokój duszy. Błagamy Cię, daj nam wielkie umiłowanie wszystkich świętych sakramentów, które są jak znaki pozostawione przez Twojego Syna na ziemi...
	Matko Święta, spraw, byśmy z Bożym pokojem w sumieniu i sercem wolnym od złości i nienawiści, mogli nieść wszystkim prawdziwą radość i pokój prawdziwy, które przychodzą do nas od Twojego Syna, Pana naszego Jezusa Chrystusa, który z Ojcem i Duchem Świętym żyje i króluje na wieki wieków. Amen.

albo:

Bogarodzico Dziewico, Pani i Królowo nasza! 
My, dzieci, Świętego Kościoła Katolickiego, stajemy dziś przed Tobą, przejęci głęboką troską o naszą wierność Krzyżowi Chrystusowemu i Ewangelii, o życie Boże w naszych rodzinach. 
Pragniemy szczególniejszym aktem oddać się Tobie całkowicie na własność i powierzyć w Twoje macierzyńskie dłonie wszystko, co mamy najdroższego. Przed wiekami sam Ojciec Niebieski ukazał Ciebie pierwszym rodzicom, jako promień nadziei. Tobie oddał Syna Swego Jednorodzonego, który narodził się z Ciebie, aby nas zbawić. A Syn Twój, Najlepsza Matko, Tobie oddał na krzyżu, co miał na ziemi najdroższego: braci swoich w osobie umiłowanego ucznia Jana. Takim przykładem zachęceni, stajemy dziś tym ufniej przed Tobą. 
Każdy z nas oddaje się Tobie na własność . Chcemy odtąd wszystko czynić z Tobą, ufni że Ty sama, oddasz nas swemu Synowi. 

Troskliwa Matko Najświętszej Rodziny! 
Pod Twoją macierzyńską opiekę oddajemy nasze rodziny, aby przez Ciebie odrodziły się Bogu i żyły na wzór rodziny nazaretańskiej. Będziemy umacniać w nich królowanie Twojego Syna, bronić imienia Bożego, obyczajów chrześcijańskich. Uważaj nas odtąd, Matko nasza, i wszystko, co posiadamy, za wyłączną własność Twoją, opiekuj się nami, rządź i prowadź do Twego Syna. Wierzymy, że kiedyś Ty sama, na progu nowego życia, okażesz nas Synowi Twojemu. Amen. 


NB. Niniejsze materiały, w żadnym wypadku nie ograniczają inicjatywy miejscowych duszpasterzy. Stawiają sobie za cel być pomocą w jak najlepszym przygotowaniu nabożeństw pierwszych sobót miesiąca.
